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Svar på frågorna 2024/25:973 av Olle Thorell (S)  
Jämställdhet inom biståndet och  
2024/25:988 av Janine Alm Ericson (MP)  
Bistånd för ökad jämställdhet 

Olle Thorell har frågat mig hur jag avser agera för att vända den 

dokumenterade nedgången i andelen biståndsmedel som syftar 

till att stärka jämställdhet och på vilket sätt jag och regeringen 

avser säkerställa att jämställdhet inte enbart förblir en 

deklarerad ambition utan åter blir en resursmässigt prioriterad 

del av det svenska biståndet. Vidare har Janine Alm Ericson 

frågat mig om jag kan redogöra för hur Sverige är en stark röst 

för jämställdhet, och i detta motivera hur jämställdhet kan ses 

som ett kärnvärde när andelen minskat sedan regeringen 

tillträdde. Jag kommer att besvara dessa frågor gemensamt. 

Sverige är ledande i det globala jämställdhetsarbetet. Vi är en av 

UN Womens största bilaterala givare. I år bidrar vi med 112,5 

miljoner kronor i kärnstöd och innehar också ordförandeskapet 

för UN Womens styrelse. Där leder vi arbetet med att ta fram 

organisationens strategiska plan för åren 2026–2029. 
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Sveriges stöd till FN:s befolkningsfond UNFPA uppgick till cirka 

1 miljard kronor 2023, vilket gör Sverige till UNFPA:s fjärde 

största bilaterala givare sett till både kärnstöd och öronmärkt 

stöd. I mars beslutade regeringen om ytterligare kärnstöd om 75 

miljoner kronor som bidrag till att upprätthålla verksamheten för 

säker och laglig abort. Regeringen har även beslutat att mellan 

2025–2029 avsätta 4,3 miljarder kronor för en ny 

utvecklingsstrategi för global hälsa och stärkt sexuell och 

reproduktiv hälsa och rättigheter. 

 

 

Sverige har arbetat aktivt med Världsbankens nya strategi för att 

stärka kvinnors ekonomiska egenmakt. Strategin syftar till att ge 

300 miljoner kvinnor i utvecklingsländer tillgång till finansiella 

och digitala tjänster, samt öka deras utbildnings- och 

jobbmöjligheter. Sverige är en av de största givarna till 

Women Entrepreneurs Finance Initiative (We-Fi) som under 

2024 hjälpte över 100 000 kvinnliga företagare att få tillgång till 

kapital.  

Att motverka könsrelaterat och sexuellt våld i konflikt är 

prioriterat av regeringen. Särskilt öronmärkt stöd har nyligen 

gått till UN Womens verksamhet i Ukraina och till UNFPA:s 

verksamhet i Gaza, Sudan, Ukraina och Moldavien. Stödet syftar 

också till att stärka kvinnors aktörskap. 
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Sverige har också bidragit aktivt till Natos nya policy för kvinnor, 

fred och säkerhet och skickar en jämställdhetsrådgivare till Nato 

i vår. Vi ingår också i EU:s så kallade WPS-task force för att 

stärka EU:s arbete med frågorna.  

Jag och regeringen kommer fortsätta verka för att svenskt 

bistånd ska vara en stark kraft för jämställdhet genom effektiva 

och ändamålsenliga insatser. 

 

 

Stockholm den 9 april 2025 

 

 

 

Benjamin Dousa 
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